
وزارت اقتصاد اندونزی اعلام کرد، خودروساز 
ژاپنی تویوتا موتور قصد دارد در پنج سال آینده 
۲۷.۱ تریلیون روپیه ) ۲.۵میلیارد دلار سنگاپور( 
در اندونزی برای تولید خودروهای الکتریکی 

سرمایه‌گذاری کند.
به گزارش ایسنا، این کشور آسیای جنوب شرقی 
قصد دارد از طریق پردازش منابع غنی از سنگ 
معدن نیکل برای استفاده در باتری‌های لیتیومی، 
به قطب جهانی برای تولید و صادرات خودروهای 

الکتریکی تبدیل شود. پیش از این، مجموعه‌ای از 
شرکت‌های جهانی، سرمایه‌گذاری‌های بزرگی 
را در این زمینه اعلام کرده‌اند. ایرلانگا هارتارتو، 
وزیر هماهنگی امور اقتصادی اندونزی در بیانیه‌ای 
گفت تویوتا از سال ۲۰۱۹ تاکنون ۱۴ تریلیون 
روپیه در این کشور سرمایه‌گذاری کرده است. 
ایرلانگا گفت: من معتقدم تقاضا برای خودروهای 

برقی افزایش خواهد یافت.
اندونزی   که ۲۷۰ میلیون نفر جمعیت دارد و 

به دنبال کاهش انتشار کربن است، قصد دارد تا 
سال ۲۰۵۰ فقط خودروها و  موتورسیکلت برقی 
بفروشد تا جایگزین وسایل نقلیه‌ای شود که با 

موتورهای احتراقی کار می‌کنند.
بر اساس گزارش رویترز، این کشور همچنین قصد 
دارد ۱۳ میلیون موتورسیکلت برقی تا ۲۰۳۰ را 
وارد بازار کند. بر اساس بیانیه این وزارتخانه، 
تویوتا قصد دارد تا طی ۴ سال آینده انواع مختلفی 

از خودروهای الکتریکی هیبریدی را تولید کند.

یک مقام ارشد صندوق بین‌المللی پول گفت: 
چین برای جلوگیری از آسیب بیشتر به اقتصاد 
و همچنین ارائه راه‌حل بلندمدت برای بحران در 
بخش املاک و مستغلات، باید در سیاست‌های 

خود در برابر کووید صفر تجدیدنظر کند.
به گزارش ایسنا، دومین اقتصاد بزرگ جهان 
محدودیت‌های سختگیرانه بیماری کووید- 
۱۹ خود را طوری قرار داده است که ساکنان 
و مشاغل را با عدم اطمینان در مورد خطر 

قرنطینه‌های آینده مواجه کرده است. کریشنا 
سرینیواسان، مدیر بخش آسیا و اقیانوسیه در 
صندوق بین‌المللی پول، به رویترز گفت که 
چین در صورت استفاده از واکسن‌های مؤثر و 
افزایش واکسیناسیون، به‌ویژه در میان افراد 
مسن، می‌تواند از قرنطینه بیشتر جلوگیری کند.

سرینیواسان گفت: »چین تغییراتی را از لحاظ 
انعطاف‌پذیری بیشتر انجام داده است اما ما 
احساس می‌کنیم که این استراتژی می‌تواند 

به اقتصاد ضربه بزند و این موضوعی است که 
باید به آن رسیدگی شود.« در حالی که چین از 
آسیب‌های ناشی از عفونت‌ها و مرگ‌ومیرهای 
گسترده اجتناب کرده است اما فاقد مصونیت 
گله‌ای است و جمعیت بزرگ سالخورده آن در 
معرض خطر هستند. گزارش چشم‌انداز اقتصادی 
جهان اضافه کرد که به استثنای بحران اولیه 
کووید- ۱۹ در سال ۲۰۲۰، این کمترین رشد 

کشور در بیش از چهار دهه گذشته خواهد بود.

فدرال رزرو آمریکا نرخ بهره خود را ۷۵ واحد پایه 
دیگر برای مبارزه با تورم افزایش داد.

به گزارش ایسنا و به نقل از ترکیش، کمیته 
بازار آزاد فدرال )FOMC( اعام کرد که 
تصمیم دارد محدوده هدف برای نرخ وجوه 
 فدرال را به محدوده ۲.۲۵ تا ۲.۵ درصد 

افزایش دهد.
این تصمیم به اتفاق آراء پس از آن اتخاذ شد 
که بانک مرکزی در ۱۵ ژوئن نرخ بهره را ۷۵ 

واحد پایه افزایش داد که بزرگترین افزایش در 
۲۸ سال گذشته بود. کمیته بازار آزاد فدرال 
تکرار کرد که پیش‌بینی می‌کند، افزایش مداوم 
نرخ بهره در محدوده هدف مناسب خواهد بود. 
همچنین این کمیته اعلام کرد که به شدت 
 متعهد به بازگشت تورم به هدف دو درصدی 

خود است.
افزایش شدید نرخ بهره فدرال رزرو در بحبوحه 
افزایش قیمت مصرف‌کننده و تولیدکننده صورت 

می‌گیرد که در بالاترین سطح خود در ۴۰ سال 
اخیر قرار دارند. تورم تولیدکنندگان ایالات‌متحده 
در ماه ژوئن ۱۱.۳ درصد به صورت سالانه افزایش 
یافت، در حالی که تورم مصرف‌کننده ۹.۱ درصد 

افزایش یافته است.
جروم پاول، رئیس فدرال رزرو آمریکا گفت که 
امکان افزایش نرخ بهره »غیر معمول بزرگ« 
دیگری در نشست بعدی بانک مرکزی در ماه 

سپتامبر وجود دارد.

اروپا در تلاش برای پیدا کردن جایگزینی برای گاز 
طبیعی روسیه بوده و قبرس به دنبال کمک است.

به گزارش ایسنا، شتاب اتحادیه اروپا برای یافتن 
منابع جایگزین گاز طبیعی روسیه، توجهات را به 
تولیدکنندگان مختلف در مناطق تولیدکننده شناخته 
شده و همچنین مناطق جدید، معطوف کرده است. 
در قبرس، اکتشاف گازی، یک اولویت استراتژیک 
شده است. این کشور جزیره‌ای کوچک در مدیترانه، 
یک تازه وارد در عرصه گاز طبیعی است که در سال 
۲۰۱۱ با کشف گاز در میدان فراساحلی آفرودیت، وارد 
شد. میزان ذخایر این میدان، ۴.۴ تریلیون فوت مکعب 
برآورد شده است. میدان گازی آفرودیت که توسط 
شوورن، شل و شرکت نیومد انرژی اداره می‌شود، 
بزودی یک چاه اکتشافی دیگر خواهد داشت و شورون 
تا پایان سال، طرح توسعه نهایی برای توسعه این میدان 
را به دولت قبرس ارائه می‌کند. ناتاسا پیلیدس، وزیر 
انرژی قبرس، هفته جاری در مصاحبه با بلومبرگ گفت: 
اروپا مقصد مشخص گازی خواهد بود که از این میدان 
استخراج خواهد شد. این کشور گاز بیشتری از میزانی 

که می‌تواند تولید کند مصرف می‌کند و اروپا نزدیکترین 
بازار و بازار پرتقاضاست. پیلیدس به بلومبرگ گفت: 
اروپا مشتری احتمالی خوبی برای گاز قبرس است زیرا 
اتحادیه اروپا تایید کرده است گاز طبیعی در راستای 
عبور به سوی منابع انرژی پاک، تا سال ۲۰۴۹ سوخت 
واسط خواهد بود بنابراین شرکتها اکنون به راحتی 
می‌توانند قراردادهای بلندمدت منعقد کنند. این مقام 
قبرسی خاطرنشان کرد نیت اتحادیه اروپا برای کاهش 
وابستگی به گاز روسیه، مطمئنا فضای مناسبی برای 
صادرکنندگان گاز غیرروسی فراهم خواهد کرد. میدان 
آفرودیت، تنها میدان گازی نیست. شرکتهای انِی ایتالیا 
و توتال انرژیز فرانسه، حفاری در یک بلوک فراساحلی 
را آغاز کرده‌اند که چند سال پیش یک اکتشاف احتمالا 
قابل توجه را نشان داده بود. بلوک ۲ شامل چاهی است 
که در سال ۲۰۱۹ برآورد شده بود بین ۵ تا ۸ تریلیون 
فوت مکعب ذخایر دارد. این چاه توسط اکسون کشف 
شد که با شرکت »قطر پترولیوم« همکاری داشت و 
اکنون دو غول اروپایی هم در آنجا حفاری دارند. کشف 
مهم دیگری که اخیرا در قبرس انجام شد، میدان 

کالیپسو بود که ذخایر آن با ذخایر کشف شده توسط 
انِی و توتال انرژیز برابری می‌کند. با این حال فرآیند 
تبدیل شدن قبرس به یک قطب گازی منطقه‌ای مهم، 
از عوامل عرضه و تقاضا عقب مانده است. توسعه میدان 
آفرودیت به دلیل مذاکره شرکای حاضر در این میدان 
درباره توافق سهم تولید خود با دولت قبرس، به تاخیر 
افتاده است. برای ذخایر شناسایی شده در بلوک ۲، به 
نظر می‌رسد مشکل منابع ناکافی برای برنامه‌هایی است 
که اکسون برای این چاه داشته است. رابرت موریس، 
تحلیلگر ارشد شرکت وود مک کنزی در سال ۲۰۲۰ به 
رویترز گفته بود: فضای محدودی در بازارهای محلی و 
زیرساخت صادراتی موجود وجود دارد. و حجم ذخایر 
برای این که اکسون موبیل و قطر پترولیوم، خوراک 
یک کارخانه LNG دو واحدی را تامین کنند که هدف 
شراکت آنهاست، کافی نیست. اما اوضاع از آن زمان 
تغییر کرده است. ممکن است زیرساخت وجود نداشته 
باشد اما تقاضا برای گاز غیرروسی به حدی افزایش پیدا 
کرده است که ممکن است شرایط اقتصادی برای گاز 

قبرس را تغییر دهد.

معاون وزیر کار با اشاره به ظهور مشاغل آینده و لزوم تدوین 
آموزشهای مهارتی متناسب با آن، از ایجاد ۷۸ میلیون شغل 
جدید به واسطه بکارگیری تکنولوژی های نوین تا سه سال 

آینده خبر داد.
به گزارش ایسنا، غلامحسین حسینی‌نیا از پیش بینی دوره های 
مهارتی برای توان یابان، معلولان، زندانیان و خانواده هایشان 
و فارغ التحصیلانی که رشته آنها مورد تقاضای بازار کار نیست 
خبر داد و گفت: سازمان آموزش فنی و حرفه ای برای گروه های 
مختلف دوره های مهارتی درنظر گرفته است که یکی از این 
گروه‌ها سربازان وظیفه هستند تا همراه با کارت پایان خدمت 

خود کارت مهارت هم داشته باشند.
وی افزود: بخش وسیعی از فعالیت های سازمان در خصوص 
ارائه مهارتهایی است که یا افراد در زندگی برای خود کسب 
می کنند یا مهارت هایی است که منجر به درآمد برای افراد 

می شود.
رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه ای که در یک برنامه 

تلویزیونی به مناسبت هفته ملی کارآفرینی و مهارت آموزی 
سخن می گفت، ادامه داد: مراجعین ما عمدتاً به مراکز آموزش 
دولتی و خصوصی مراجعه  می کنند.در حال‌حاضر ۶۴۰ مرکز 
آموزش دولتی در سراسر کشور داریم که ۵۴۰۰ کارگاه فعال را 
در بر می گیرد و افراد متقاضی دوره های مهارت می توانند به 
این مراکز در سطح استان‌ها مراجعه و آموزش های مهارتی را 
به طور رایگان در مراکز دولتی فرا بگیرند؛ اما در عین حال می 
توانند به مراکز بخش خصوصی که شامل ۱۲ هزار آموزشگاه 
آزاد فنی و حرفه ای هستند و به تازگی نیز مجوز تاسیس ۶۰۰۰ 
آموزشگاه آزاد را صادر و ۱۵۰۰ آموزشگاه راه اندازی شده است، 
مراجعه و متناسب با استعداد خود از آموزشها با پرداخت شهریه 

بهره مند شوند.
به گفته حسینی نیا، افراد تحت پوشش کمیته امداد امام 
خمینی )ره(  به طور رایگان از آموزشهای مهارتی در آموزشگاه 
های آزاد بهره مند می شوند که سازمان برای آنها ۵۰ درصد 
تخفیف قائل شده و ۵۰ درصد دیگر را کمیته امداد تقبل کرده 

است. معاون وزیر کار در ادامه با اشاره به ظهور مشاغل آینده 
و لزوم تدوین آموزشهای مهارتی متناسب با آن، اظهار کرد:ما 
با سیر تحول شگرفی در مقوله تکنولوژی و تاثیر آن بر زندگی 
انسان مواجه هستیم که به سرعت در حال ایجاد تغییر است و 
شغل های بسیاری را از بین می برد. آمار مجمع جهانی اقتصاد 
حاکی از آن است که تا سال ۲۰۲۵ یعنی سه سال آینده ۷۱ 
میلیون شغل به دلیل تاثیری که از تکنولوژی می پذیرند، از 
بین خواهند رفت ولی مجمع آمار دلگرم‌کننده دیگری هم ارائه 
می‌دهد و اعلام می‌کند که تا سال ۲۰۲۵ به واسطه بکارگیری 
تکنولوژی ها مشاغل جدیدی ایجاد می شوند که تعدادشان ۷۸ 

میلیون شغل است.
وی افزود: ما در سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای باید افراد 
را آماده کنیم و مهارت های لازم را به آنها ارائه دهیم.برخی 
مشاغل مثل راننده تراکتور در آینده دستخوش تغییر خواهند 
شد. در تراکتورهای امروزی چیزی به اسم کابین راننده وجود 
ندارد و کاملا به صورت خودکار و هوشمند متصل به اینترنت از 

طریق ماهواره توسط اپراتور فعالیت می کند؛ لذا باید افراد را به 
مهارت های روز و مبتنی بر تکنولوژی هایی که در حال تغییرند، 
مجهز کنیم و برای مواجهه با مشاغل نوظهور در آینده بسیار 

نزدیک و چه بسا اکنون آمادگی به وجود آوریم.

برق در پاکستان گران شد
پاکستان در بحبوحه بحران انرژی جهانی و موج گرما، قیمت 

برق را برای تطبیق با هزینه‌های بالاتر تولید، افزایش داد.
به گزارش ایسنا، نرخ تورم پاکستان ماه گذشته تحت تاثیر رشد 
هزینه مواد غذایی، به ۲۱.۳ درصد رسید و این کشور با کاهش 
سریع ذخایر ارزی خارجی، افت ارزش پول و افزایش کسری 

حساب جاری روبروست.
خرم دستگیر خان، وزیر نیروی پاکستان، در اسلام آباد به 
خبرنگاران گفت:‌هیات دولت افزایش تعرفه‌های برق را تصویب 
کرد اما این افزایش شامل حال مصرف کنندگان آسیب پذیر 

نخواهد شد.

طبق آمار رفینیتیو، هزینه واردات ماهانه نفت کوره به پاکستان، 
در ژوئن به بالاترین حد چهار سال اخیر صعود کرده است و این 
کشور برای خرید گاز طبیعی مایع برای تولید نیرو در بحبوحه 

موج گرما که تقاضا را بالا برده، به مشکل خورده است.
هزینه‌های بالاتر واردات انرژی، به اقتصاد پاکستان آسیب زده 
و باعث افت بیشتر ذخایر ارزی خارجی شده است. روپیه ۲۰ 
درصد از ارزش خود را در سال ۲۰۲۲ از دست داده است. ذخایر 
ارزی این کشور به رکورد اندک ۹.۳ میلیارد دلار نزول کرده 

است که تنها برای پرداخت ۴۵ روز واردات کفایت می‌کند.
پاکستان ماه گذشته به منظور دریافت ۱.۱۷ میلیارد دلار تحت 
بسته نجات مالی احیا شده صندوق بین المللی پول، با اعزام 

کارکنان این وام دهنده موافقت کرد.
بر اساس گزارش رویترز، این کشور به دنبال منابع دیگر تولید 
برق است. وزیر نیرو گفته است تولید نیروی هسته‌ای پس از 
سوخت‌گیری مجدد یک نیروگاه، رشد کرده است. از ابتدای 

ژوئیه، نیروگاه کی ۲ با ظرفیت کامل فعالیت می‌کند.

سیاست کرونایی چین در مقابل اقتصاد سربه زیر شدسرمایه‌گذاری میلیاردی تویوتا در اندونزی برای تولید خودروهای الکتریکی

افزایش غیرمنتظره دیگر نرخ بهره آمریکا آیا قبرس می‌تواند به اروپا برای جایگزینی گاز روسیه کمک کند؟

ایجاد ۷۸ میلیون شغل جدید تا سال ٢٠٢٥
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احتمال واردات بنزین 
چقدر است؟

 بازگشت قیمت 
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شهریور ۱۴۰۰ منتفی شد
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بلاتکلیفی 
در بازار ارز
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کارشناسان پیش‌بینی کرده‌اند تقاضا از بازار سهام به سمت بازار سکه می‌رود
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خرید  و فروش حواله  خودرو
ایران   خودرو :   فقط   برنده   اعلام شده   در   نتایج   قرعه‌کشی   مشتری   نهایی   است

 برخی از فعالان ارزی باور دارند که خبر تحریم و 
انزوای اقتصادی علیه ایران می تواند وضعیت بازار 
را تحت تاثیر دهد و زمینه ساز حضور خریداران 
بیشتری در معاملات دلار شود. به گزارش اکو ایران 
؛ یک مقام ارشد کاخ سفید گفته که دولت آمریکا 
دنبال استفاده از تحریم و انزوای اقتصادی علیه ایران 
است. برخی از فعالان ارزی باور دارند که این خبر می 
تواند وضعیت بازار در روز جاری را تحت تاثیر دهد و 
زمینه ساز حضور خریداران بیشتری در معاملات 
دلار شود. با این حال، بخش دیگری از بازیگران ارزی 
معتقدند که بازار دیگر به اخبار و اظهارنظرهای مقام 
های نه چندان بالا، حساس نیست و اظهارات یک 
مقام ارشد کاخ سفید نمی تواند زمینه ساز نوسان 
معنادار در بازار شود. آن ها به نوسانات محدود 

اسکناس آمریکایی در هفته...

وزیر راه و شهرسازی مصوبه عدم افزایش نرخ سود 
یارانه ای وام مسکن مهر به ۱۸ درصد را برای آن دسته 
از واحدهایی که هنوز فروش اقساطی نشده اند را به 
بانک مسکن ابلاغ کرد. به گزارش خبرگزاری مهر به 
نقل از وزارت راه و شهرسازی، رستم قاسمی وزیر راه 
و شهرسازی نحوه اجرای جزو ۴ بند »الف« تبصره 
۱۱ قانون بودجه سال ۱۴۰۱ را مبنی بر تعیین نرخ 
سود تسهیلات مسکن مهر فروش اقساطی نشده 
را به بانک مسکن ابلاغ کرد. صورتجلسه وزیر راه و 
شهرسازی و مدیرعامل بانک مسکن در خصوص 
نحوه اجرای جز ۴ بند الف تبصره ۱۱ قانون بودجه 
سال ۱۴۰۱ به شرح زیر است: در راستای اجرای 
دقیق جز ۴ بند الف تبصره ۱۱ قانون بودجه سال 

۱۴۰۱ مبنی بر »مالکین...



اقتصاد2
ایران

با سوخت شعاری برخورد نکنیم
احتمال واردات بنزین چقدر است؟

عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: یکی 
از راه‌های تامین بنزین واردات است، یعنی 
اگر نتوانیم با سیاست‌های سهمیه‌بندی، 
تشویق مردم، استفاده از وسایل نقلیه عمومی 
و شیوه‌های مرسوم مصرف را کنترل کنیم 
حتما باید به واردات اقدام کنیم که البته این 

احتمال کم است
فریدون عباسی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
زمزمه‌های واردات بنزین اظهار داشت: 
زمان کرونا  مسافرت‌ها کم بود مصرف نیز 
کاهش پیدا کرده بود اکنون با توجه به 
کم شدن شیوع بیماری و همچنین فصل 
تعطیلات به یکباره تقاضا و مصرف رشد 
پیدا کرده به طوری که در استان‌هایی 
مثل اردبیل و یا شهرهای شمالی مصرف 
فزونی گرفته است. ضمن اینکه در 2 تا 3 
سال گذشته تعداد خودروها هم در کشور 
 اضافه شده بنابراین با رشد مصرف بنزین 

مواجه هستیم.
وی افزود: یکی از راه‌های تامین بنزین واردات 
است، یعنی اگر نتوانیم با سیاست‌های 
سهمیه‌بندی، تشویق مردم، استفاده از 
وسایل نقلیه عمومی و شیوه‌های مرسوم 
مصرف را کنترل کنیم حتما باید به 
واردات اقدام کنیم که البته این احتمال 
کم است و شاید به صورت جزئی و در حد 
5 تا 10 درصد باشد و بعد از تعطیلات 
که مسافرت با خودروی شخصی کم 
 می‌شود و مصرف پایین می‌آید، متوقف 

خواهد شد.
عضو کمیسیون انرژی مجلس در ادامه 
گفت: در کوتاه‌مدت تمرکز روی سی‌ان‌جی 
برای جبران کسری بنزین جواب نمی‌دهد، 
ضمن اینکه امکان سرویس‌دهی سوخت 
سی‌ان‌جی بیشتر در شهرها وجود دارد، از 
این بابت باید تامل داشته باشیم و با موضوع 
شعاری برخورد نکنیم، باید بخش‌های 
فنی نظر بدهند و امکان‌سنجی لازم انجام، 
تمام تمهیدات صفر تا صد دیده شود بعد 
سی‌ان‌جی جایگزین بخشی از مصرف بنزین 
 شود چون فعلا تمایل به سوخت سی‌ان‌جی 

چندان بالا نیست.
وی درباره موضوع توقف طرح پایلوت 
بنزین در کیش گفت: برای هر تصمیمی 
در حوزه سوخت و سهمیه‌بندی بنزین 
نباید دنبال اقدامات شتاب‌زده باشیم، یک 
بحثی در مجلس مطرح و پیشنهاداتی ارائه 
شد. بنا بر این بود که در کمیسیون انرژی 
بحث شود، اما متوقف شد، در این مسائل 
نباید تک‌روی می کردند و شتابزده طرح 
ارائه بنزین به هر نفر را مطرح نمی‌کردند، 
اجازه می‌دادند روی حامل‌های انرژی به 
طور کلی کار شود و قبل از تعمیم عمومی 
 در کل جامعه چند سال به صورت پایلوت و 

در حد نرم‌افزاری کار شود.
 عباسی تاکید کرد: در هر تصمیمی در زمینه 
بنزین باید همه جوانب دیده، اشکالات رفع 
شود و وقتی به صورت تجربی و در یک 
مقیاس کوچک نرم‌افزار اجرا شد و مسئولین 
مربوطه قبول کنند و موضوع را امضا کنند 
به اجرا برسیم. چه دلیلی دارد هر موضوعی 
را به صورت شتاب‌زده اجرا کنیم؟ باید کار 
کارشناسی دقیق در محل‌های خاص صورت 
گیرد و مجموعه‌ای از دولت نیز  در صورتی 
که در مقیاس کوچک و آزمایشگاهی جواب 
داد، عهده‌دار اجرا شوند تا در جامعه تنش 

ایجاد نشود.

خبر

 برخی از فعالان ارزی باور 
دارند که خبر تحریم و انزوای 
اقتصادی علیه ایران می 
تواند وضعیت بازار را تحت 
تاثیر دهد و زمینه ساز حضور 

خریداران بیشتری در معاملات دلار شود.
به گزارش اکو ایران ؛ یک مقام ارشد کاخ سفید گفته که 
دولت آمریکا دنبال استفاده از تحریم و انزوای اقتصادی 
علیه ایران است. برخی از فعالان ارزی باور دارند که این 
خبر می تواند وضعیت بازار در روز جاری را تحت تاثیر 
دهد و زمینه ساز حضور خریداران بیشتری در معاملات 
دلار شود. با این حال، بخش دیگری از بازیگران ارزی 
معتقدند که بازار دیگر به اخبار و اظهارنظرهای مقام 
های نه چندان بالا، حساس نیست و اظهارات یک مقام 
ارشد کاخ سفید نمی تواند زمینه ساز نوسان معنادار در 
بازار شود. آن ها به نوسانات محدود اسکناس آمریکایی 
در هفته های اخیر اشاره می کنند و اعتقاد دارند که دلار 

نوسان خاصی را ثبت نخواهد کرد. 

انتظارات متعارض معامله گران ارزی
به گزارش فارس، »برت مک‌گورک«، مقام ارشد کاخ 
سفید مدعی شده که احیای برجام در آینده نزدیک را 
بعید می‌داند و کاخ سفید به دنبال استفاده از تحریم و 
انزوای اقتصادی علیه تهران است. این خبر انتظارات 
برخی معامله گران ارزی را صعودی کرده است. با این 
حال، برخی دیگر از معامله گران به اظهارات یک مقام 
ایرانی اشاره می کنند که احتمال عقب نشینی آمریکا 
را مطرح کرده است. معامله گران باور دارند تحت تاثیر 
صحبت های او، انتظارات کاهشی در بازار تقویت خواهد 

شد. 
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 

مجلس عنوان کرده است که طرف های غربی در مذاکرات 
در حال تعدیل مواضع خود هستند. این موضوع می تواند 
احتمال احیای برجام را بالا ببرد و انتظارات کاهشی را 
فعال تر کند. به گزارش اکو ایران روز سه شنبه هفته 
گذشته جوزف بورل مسؤل سیاست خارجه اتحادیه اروپا 
در فایننشال تایمز نوشت بعد از ۱۵ ماه مذاکرات فشرده، 
زمان مصالحه بیشتر به پایان رسیده و متن روی میز 
بهترین توافق ممکن و در دسترس است.  دیروز هم انریکه 
مورا معاون بورل گفت که بهترین توافق روی میز است و 
طرف های درگیر برجام آخرین گام خود را بردارند. ایران 
و آمریکا اعلام کرده اند که پس از بررسی در اسرع وقت به 
پیشنهاد اروپا پاسخ می دهند. آنطور که بررسی اکوایران 
نشان میدهد بازار ارز نتوانسته نتیجه این پیشنهاد را 
پیش بینی کند و نوسان محدود قیمت ها در بازار ارز 
نشان دهنده بلاتکلیفی بازار از نتیجه مذاکرات است، 
نتیجه پاسخ ایران و آمریکا در مقابل پیشنهاد اروپا پیش 
بینی پذیر نیست و به همین دلیل بازار ارز تغییر چندانی 

نداشته است.
قیمت دلار هرات و تهران  در دو روز قبل بدون تغیر مانده 

و دلار سلیمانیه کاهش ۱۵۰ تومانی را تجربه کرد. قیمت 
پایانی  درهم امارات در معاملات چهارشنبه  مانند سه 

شنبه ۸۸۰۰ تومان بود.
تحلیلگران می گویند کاهش محدودیت های عرضه  
و فروش ارز در قالب نرخ توافقی مانع از افزایش قیمت 
ها در بازار شده است. احسان خاندوزی وزیر اقتصاد 
دیروز گفت که وصول نفت و میعانات در  چهار ماهه 
ابتدایی سال در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۵۸۰ 
درصد رشد داشته است. البته این آمار گرچه ناشی 
از تغییر نرخ تبدیل ارز نفتی است اما افزایش عرضه 
ارز در قالب نرخ توافقی و کاهش نوسانات در بازار 
ارز ممکن است به دلیل افزایش درآمد های نفتی 
دولت باشد. خصوصا که دارایی های خارجی بانک 
 مرکزی در پایان خرداد نسبت به آخر اسفند کاهش 

نشان می دهد.
با وجود عدم تغییر قیمت در بازار آزاد، روند نزولی بازار 
رسمی که با اضافه شده روبل به این بازار شروع شده 
بود پایان یافت و دلار بازار متشکل به مدار صعودی آرام 

خود بازگشت.  

دلار از سیستم تبادلات ایران و روسیه حذف 
می‌شود؟

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه ایران خبر 
داد دو کشور ایران و روسیه درخصوص مبادلات تجاری 

از طریق ارزهای ملی توافق کردند.
معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه ایران 
در گفتگویی با اشاره به استفاده از سیستم تبادل بانکی 
روسیه در ایران گفت که با قوی شدن گروه بریکس، دلار 

از مبادلات مالی کشورهای عضو حذف می‌شود.
ایسنا گزارش داد، مهدی صفری، معاون 
دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه ایران 
در گفتگو با بخش عربی خبرگزاری اسپوتنیک 
گفت که در صورت قوی شدن گروه بریکس، 
 دولار از مبادلات مالی کشورهای عضو حذف 

خواهد شد.
صفری تاکید کرد: اکنون مساله مهمی داریم و آن وارد 
شدن به اورآسیا، شانگهای و بریکس است و امیدوارم با 

تلاش مقامات ذیربط این امر محقق شود.
وی درخصوص فعالیت در داخل سازمان شانگهای 
نیز خاطرنشاد کرد: ایران امیدوار است که ارز واحد 
پیشنهادی به زودی برای معاملات مالی و تجاری 

کشورهای عضو این سازمان تصویب شود.
معاون وزیر خارجه در ادامه گفت: تهران و مسکو 
برای انجام مبادلات مالی پیشنهاد سیستم جدید 
به جای سوئیفت را مطرح کردند و اکنون تقریبا به 
توافق خوبی در این راستا رسیدیم. مهدی صفری 
همچنین تاکید کرد که دو کشور ایران و روسیه به توافقی 
 درخصوص مبادلات تجاری از طریق ارزهای ملی 

دست یافتند.
صفری درخصوص فعال شدن سیستم مالی روسیه 
)میر( در ایران نیز تاکید کرد: فکر کنم که نظام کارت 
بانکی »میر« به زودی در ایران فعال شود و درخصوص به 

کارگیری آن در کشور توافق شده است.

خریداران به بازار ارز برمی‌گردند؟

بلاتکلیفی  در بازار ارز

رئیس‌جمهور:
 قرار است عقب ماندگی‌ها را 

جبران کنیم
رئیس‌جمهور با بیان اینکه باید حداکثر ظرف دو 
ماه آینده مسئله آب همدان به سامان برسد، گفت: 
مسئله آب مردم استان همدان را رنج می دهد و به 
مسئولان استان و مدیران مربوطه تأکید شده است.
به گزارش ایسنا، آیت‌الله سیدابراهیم رئیسی ظهر 
پنجشنبه ۶ مردادماه در دیدار با مردم دارالمؤمنین 
و دارالمجاهدین همدان در ورزشگاه شهید 
سلیمانی، اظهار کرد: دو رمز مهم موفقیت مردم این 
شهر و دیار ایمان، اعتقاد و باور به خدا و مجاهدت 
در راه حق است که دو وصف مردم این سامان 
است. حقیقتاً همدان مهد مردان و زنان فرهیخته 
ای است که در طول تاریخ نام آور شدند. فقیهان، 
فیلسوفان، حکیمان و چهره های نامدار، اگر چه نام 
عین القضات همدانی، نام بوعلی سینا و باباطاهر بر 
زبان جاری می شود و بزرگانی از علما و فلاسفه که 
نه فقط در استان همدان، در جهان اسلام تأثیرگذار 
بوده اند، رشادت و ایستادگی در روزهای جنگ و 
دفاع مقدس یادمان نمی رود که چگونه با رشادت 
و شجاعت مردم استان همدان، مردم شهر و روستا 
فرزندانشان را به جبهه می فرستادند و شهدایی که 

در جای جای این استان تشییع می شد.
وی افزود: افتخار خدمت رسانی به مردم این استان 
را در سال های ۶۱ و ۶۲ داشتم. یاد سردار شهید 
همدانی و بسیاری از شهدای سرافراز استان گرامی 
باد. حقیقتا باید گفت که مردم استان همدان در 
دفاع مقدس که در مقابل بمبارانی که شبانه روز 
مردم را از ناحیه صدام تهدید می کرد، خیلی خوش 
درخشیدند، ایستادگی، رشادت و بصیرت مردم 

استان دشمن را ناامید و دوستان را امیدوار کرد.
رئیسی خاطرنشان کرد: امروز هم تکلیف همه ما 
این است که در محضر مقدس شهیدان و خانواده 
های معزز و مکرم آنها و مجاهدان و ایثارگران و 
سلحشورانمان دِین خود را همه ما بازماندگان به 
شهدا ادا کنیم، امروز عرصه ابتلا و امتحان بزرگ است. 
شهدا در این عرصه و امتحان نمره آوردند و قبول 
شدند. خانواده معظمشان با صبر، استقامت و بردباری 
نمره آورده و موفق شدند. امروز هم نوبت خدمتگزاران 
و همه کسانی است که در کسوت خدمتگزاری به 
مردم در هر کجای این مرزو بوم در ابتلای بزرگ یعنی 
خدمت به مردم و نهراسیدن در برابر تهدیدات و در 
مقابل تحریم ها و محدودیت ها و موانع احتمالی باید 
تلاش کنند. امروز خداوند متعال به این کشور و استان 
ظرفیت های بسیاری مرحمت کرده، از مهمترین 
ظرفیت ها مردان و زنان مؤمن و مجاهدی هستند که 
پشتیبان این نظام و دولت هستند که برای ما همه این 

ابراز محبت ها مسئولیت آور است.

غلامحسین شافعی در مجمع عمومی 
اتاق‌های بازرگانی دی۸ تاکید کرد

لغو روادید و امضای توافقنامه 
تجارت ترجیحی، پیش‌نیاز توسعه 

روابط تجاری در دی۸ است
نشست مجمع عمومی اتاق‌های بازرگانی دی ۸ 
بعد از مراسم افتتاحیه و سخنرانی روسای اتاق‌های 
بازرگانی عضو ساعت ١٥:٠٠ به وقت محلی برگزار 
شد. مرور و تاکید بر صورت جلسه نخستین نشست 
مجمع عمومی پیشین،بررسی آخرین اقدامات 
و برنامه‌های اتاق بازرگانی دی ۸، تاسیس دفتر 
دبیرخانه اتاق بازرگانی دی ۸ در داکا به ریاست 
اسرافول حق چادوری، بررسی نقشه راه استراتژیک 
بر مبنای اعلامیه اتاق بازرگانی دی ۸- آنتالیا ۲۰۱۸، 
تاکید بر تعهدات مقرر شده در همایش مجازی 
تجاری داکا در ۸ آوریل ۲۰۲۱، رونمایی از لوگوی 
پیشنهادی برای اتاق بازرگانی دی ۸، نقشه راه 
استراتژیک اتاق بازرگانی دی ۸ با حمایت اتاق های 
ملی عضو، اجلاس و نمایشگاه تجاری ۲۶ جولای 
۲۰۲۲ در داکا و با حمایت همه اتاق‌های ملی 
کشورهای عضو، پیگیری برگزاری رویدادها چه 
به صورت مجازی، فیزیکی و یا ترکیبی با چرخش 
در کشورهای عضو و برگزاری مراسم اختتامیه در 
مصر با حمایت فدراسیون اتاق‌های بازرگانی مصر، 
برگزاری کارگاه‌های مجازی، سمینارها و جلسات 
عمومی با هدف تداوم مشارکت بخش خصوصی و 
هم‌افزایی در خصوص اتاق بازرگانی دی ۸ از جمله 
دستور جلسه مجمع عمومی بود که همگی به اتفاق 
آراء به تصویب اعضا رسید. غلامحسین شافعی 
رئیس اتاق ایران در این نشست بر حذف تسهیل 
روادید و امضاء توافقنامه تجارت ترجیحی بین 
کشورهای عضو دی ٨ تاکید کرده و گفت: اقتصاد 
و جمعیت بالای کشورهای عضو می‌توانند مکمل 
یکدیگر باشند. بنابراین لازم است سطح تجارت 
بین این گروه از کشورها افزایش پیدا کند که پیش 
زمینه آن از طریق pta و لغو روادید برای تجار 

فراهم خواهد شد.

اخبار
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سرمقاله

   کامران ندری
وزیر امور اقتصادی و دارایی به تازگی عنوان کرده دارندگان سهام 
عدالت و سهام بورسی می‌توانند از سبد مالکیت خود در سیستم 
قضایی و شبکه بانکی به عنوان پشتوانه و برای وثایق تسهیلات 

خرد استفاده کنند.  
سهام نوعی دارایی ریسکی محسوب می‌شود و ممکن است به 
دلیل نوسانات بازار ارزش آن تغییر کند. در این شرایط اگر ارزش 
سهامی که به عنوان وثیقه یک وام تعیین شده است، کاهش پیدا 
کند، بانک‌ها نمی‌تواند اصل وام پرداختی را احیا کند چه برسد به 
سودی که قرار بود برای پرداخت این وام از مشتری دریافت کند.

وقتی صحبت از وثایق تسهیلات بانکی می‌شود، بانک‌ها معمولا 
تمایل دارند وثایقی را دریافت کنند که در صورت عمل نکردن 
مشتری به تعهدات بتوانند از آن طریق مبلغ و وام پرداختی را 

جبران کنند؛ از همین رو با توجه به نوسانات بازار سهام به نظر 
می‌رسد چون این نوع وثیقه با ریسک‌هایی برای بانک‌ها همراه 
است، چندان مورد اقبال از سوی بانک‌ها قرار نگیرد و احتمال 

اینکه بانک‌ها در عمل اقدام به این کار کنند، پایین است. 
از طرفی به نظر می‌رسد چنین شرایطی با رسالت و وظایف بانک 
مرکزی در این زمینه که متعهد است در جهتی سیاست‌گذاری 

کنند که در جهت منافع بانک‌ها باشد نیز در تعارض است. 
اما موضوعی که مورد تاکید و قابل اهمیت است این است که 
تقویت نظام اعتبارسنجی بانک‌ها برای پرداخت تسهیلات خرد 

و کلان ضروری است.
افزایش سرمایه بانک‌ها و خروج دارایی منجمد باید در دستور 
کار قرار گیرد. وقتی دارایی‌ای در سیستم بانکی منجمد است و 
درآمدی برای بانک ندارد، باید خارج شود و سالم‌سازی ترازنامه 

اتفاق افتد.  بهترین و اصولی‌ترین کار این است که اختیارات بانک 
مرکزی افزایش پیدا کند این کمکی است که وزارت اقتصاد و دولت 
می‌تواند به بانک مرکزی داشته باشد تا این نهاد نیز وظایف قانونی 
و اصولی خود را در قبال بانک‌ها انجام دهد و بانک‌ها نیز در قبال 

مشتریان تسهیل‌گری بیشتری داشته باشند.
همچنین اقدامات لازم در راستای بهبود وضعیت نظام بانکی 
و استقلال بانک مرکزی باید صورت بگیرد و این بانک بدون 
مداخلات سیاسی و تاثیرپذیری از نفوذ افراد بتواند وظایف خود 
را انجام دهد.   متاسفانه این مشکل وجود دارد که بانک مرکزی 
در سیاستگذاری پولی و نظارت بر بانک‌ها ممکن است تحت تاثیر 
افراد پرنفوذ و ذی‌نفع قرار گیرد. بنابراین به نظر می‌رسد قبل ازهر 
اقدامی بهترین کار این است که بانک مرکزی در راستای ایفای 

تعهدات و وظایف خود استقلال کافی داشته باشد.

بانک‌ها نیز لازم است سیستم اعتبارسنجی خود را تقویت 
کنند و در مورد مشتریان خوش حساب و افرادی که ارتباط 
بلندمدتی با آنها دارند و یا شرایط باثباتی از نظر شغلی و... 
 دارند مقررات دست و پاگیر را کاهش دهند و شرایط ضامن 

را تسهیل کنند. 
در حال حاضر بانک‌ها در برخورد با همه مشتریان یک قاعده کلی 
دارند و براساس آن و بدون در نظر گرفتن شرایط اعتباری فرد عمل 
می‌کنند. بسیاری از بانک ها در پرداخت تسهیلات خرد از فردی 
که شغل دائمی و با ثبات دارد،  همان وثایق و تعداد ضامن را طلب 

می‌کنند که از فردی که شغل موقت دارد.
بنابراین جای اینکه بانک‌ها سیستم اعتبارسنجی خود را در 
جهت پرداخت تسهیلات خرد تقویت کنند، وجود دارد. اما همین 
موضوع را نیز نمی‌شود به صورت دستوری به بانک‌ها تحمیل کرد.

چند نکته در مورد وثیقه‌گذاری سهام

info@kASBOKARNEWS.irروزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 2543| شنبه 8 مردادماه1401

براساس اصلاحیه بند یک قسمت »س« تبصره 
یک قانون بودجه عملًا دولت از تأمین اقلام اساسی 
که پیش از این مشمول ارز ترجیحی بودند و 
پیش‌بینی شده بود که با قیمت شهریور ۱۴۰۰ 
به دست مصرف‌کننده برسند، عقب‌نشینی کرده 

است.
به گزارش تسنیم، لایحه اصاح قانون بودجه 
1401 که به‌‌پیشنهاد سازمان برنامه و بودجه، 
اداری و استخدامی و بانک مرکزی در جلسه 

هیئت وزیران به تصویب رسیده است برای انجام 
تشریفات قانونی با امضای رئیس جمهور به مجلس 

شورای اسلامی ارسال شد.
در مقدمه توجیهی این لایحه آمده است، به‌‌منظور 
رفع اشکالات برخی احکام قانون بودجه 1401، 
در زمینه کنترل قیمت کالاها و افزایش عادلانه 
حقوق و دستمزد و برقراری معافیت مالیاتی نسبت 
به سود متعلق به حساب‌های بانکی و نظارت بر 

تسهیلات غیرجاری، لایحه زیر ارائه می‌شود.

بر اساس لایحه جدید دولت، با حذف بند »ر« 
تبصره 6 قانون بودجه، معافیت مالیاتی سود 
سپرده‌های اشخاص حقوقی مجدداً برقرار خواهد 
شد. براساس اصلاحیه تبصره 12 نیز شورای 
حقوق و دستمزد، مجدداً مجوز افزایش حقوقها 

را دریافت می‌کند.
همچنین براساس اصلاحیه بند یک قسمت »س« 
تبصره یک قانون بودجه، عملًا دولت از تأمین اقلام 
اساسی که پیش از این مشمول ارز ترجیحی بودند 

و پیش‌بینی شده بود که با قیمت شهریور 1400 
به دست مصرف‌کننده برسند، عقب‌نشینی کرده 
است. براساس  لایحه اصلاحی دولت، عبارت 
به‌قیمت شهریور 1400 از متن قانون بودجه حذف 
خواهد شد و در صورت موافقت مجلس، دولت در 

این خصوص مسئولیتی نخواهد داشت.
گفتنی است: با وجود صراحت حکم بودجه، در 
3 ماه اخیر به‌جای کالابرگ یارانه نقدی پرداخت 

شده است.

وزیر راه و شهرسازی مصوبه عدم افزایش نرخ سود یارانه ای وام مسکن مهر به 
۱۸ درصد را برای آن دسته از واحدهایی که هنوز فروش اقساطی نشده اند را 

به بانک مسکن ابلاغ کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت راه و شهرسازی، رستم قاسمی وزیر 
راه و شهرسازی نحوه اجرای جزو ۴ بند »الف« تبصره ۱۱ قانون بودجه سال 
۱۴۰۱ را مبنی بر تعیین نرخ سود تسهیلات مسکن مهر فروش اقساطی نشده 

را به بانک مسکن ابلاغ کرد.
صورتجلسه وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل بانک مسکن در خصوص نحوه 

اجرای جز ۴ بند الف تبصره ۱۱ قانون بودجه سال ۱۴۰۱ به شرح زیر است:
در راستای اجرای دقیق جز ۴ بند الف تبصره ۱۱ قانون بودجه سال ۱۴۰۱ 
مبنی بر »مالکین واحدهای تکمیل شده مسکن مهر که دارای خدمات 
زیربنایی هستند موظفند تا پایان خردادماه سال ۱۴۰۱ برای تبدیل تسهیلات 
دریافتی از بانک مسکن به تسهیلات فروش اقساطی به بانک مسکن مراجعه 
کنند. بانک مسکن مجاز است در صورت عدم مراجعه مالکان فوق، نسبت به 
افزایش نرخ سود تسهیلات این واحدها از نرخ مصوب کنونی به نرخ مصوب 
شورای پول و اعتبار )۱۸ درصد( اقدام نماید.« و عطف به نامه رئیس کل بانک 
مرکزی به شماره ۵۴۷۰۴ / ۰۱ مورخ ۴ خرداد ۱۴۰۱ مبنی بر »به منظور 
جلوگیری از از اعتراضات و نارضایتی متقاضیان تسهیلات مسکن مهر و نیز در 
راستای اجرای جز قانونی یاد شده، وزارت راه و شهرسازی می‌تواند راسا نسبت 
به هماهنگی با بانک مسکن اقدام کند«؛ موارد ذیل در اجرای این بند قانونی 

به تصویب و امضای وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل بانک مسکن رسید:
۱. نظر به درخواست‌ها و مراجعات مردمی و ضرورت توجه به مطالبات مردم 
در شرایط اقتصادی حال حاضر، مقرر شد ادارات و شعب تابعه وزارت راه 

و شهرسازی و بانک مسکن از هرگونه اقدام در خصوص افزایش نرخ سود 
تسهیلات مسکن مهر به ۱۸ درصد برای عموم متقاضیان مسکن مهر جدا 

خودداری کنند.
۲. با عنایت به اینکه اطلاعات دقیق واحدهای مسکن مهر تکمیل شده و دارای 
خدمات زیربنایی در اختیار متولیان مسکن مهر قرار دارد، بنابراین تشخیص 
تکمیل بودن و دارای خدمات زیربنایی بودن پروژه‌ها و واحدهای مسکونی 
صرفاً با اعلام تاییدیه و معرفی‌نامه کتبی متولیان مسکن مهر )ادارات کل راه و 
شهرسازی استان‌ها برای سایر شهرها، شرکت مادر تخصصی عمران شهرهای 
جدید برای شهرهای جدید و شرکت بازآفرینی شهری ایران برای بافت‌های 

فرسوده( بوده که به شعب بانک مسکن ارسال می‌شود.
در اجرای دقیق قانون بودجه مقرر شد صرفاً واحدهای قابل سکونت و تکمیل 
شده‌ای توسط متولیان مسکن مهر جهت افزایش نرخ سود به بانک مسکن 
معرفی شوند که دارای انشعابات و کنتورهای آب، برق، گاز و محل دفع 
فاضلاب و همچنین محوطه‌سازی و آماده‌سازی کامل )راه آسفالته و پیاده‌رو 
قابل دسترس به واحدها( باشند. بدیهی است اطلاع‌رسانی به متقاضیانی انجام 
می‌پذیرد که با دارا بودن کامل امکانات فوق‌الذکر برای انجام فروش اقساطی 

واحد خود تا پایان خردادماه سال ۱۴۰۱ به بانک مسکن مراجعه نکرده‌اند.
۲.۱. متولیان مسکن مهر موظفند به محض احراز شرایط تکمیل و قابل 
سکونت بودن واحدها مطابق بند ۲ و همچنین محرز شدن عدم مراجعه 
مالکان این واحدها برای دریافت دفترچه قسط، تاییدیه و معرفی‌نامه کتبی را 

به شعب بانک ارسال کنند.
۲.۲. اطلاعات تاییدیه و معرفی‌نامه کتبی متولیان مسکن مهر به شعب بانک 
مسکن باید شامل نام و نام خانوادگی متقاضی، کد ملی، شماره تلفن ثابت، 

شماره تلفن همراه، آدرس محل سکونت، کد پروژه، مشخصات کامل واحد 
شامل آدرس، بلوک، طبقه و شماره واحد باشد.

۲.۳. متولیان مسکن مهر موظفند رونوشتی از تاییدیه و معرفی‌نامه کتبی 
ارسالی به شعب بانک را به حوزه وزارتی راه و شهرسازی ارسال کنند.

۳. پس از ارسال تاییدیه و معرفی‌نامه کتبی توسط متولیان مسکن مهر 
موضوع بند ۲، شعب بانک مسکن موظفند نسبت به ارسال ۳ فقره اخطار 
کتبی )اخطار اول با فرصت ۳۰ روز کاری، اخطار دوم و سوم هریک با 
فرصت ۱۵ روز کاری( اقدام و مراتب افزایش نرخ سود به ۱۸ درصد را به این 
متقاضیان اعلام کنند. بدیهی است اعمال نرخ ۱۸ درصد پس از ارسال ۳ 
اخطار کتبی خواهد بود و به موازات اخطار کتبی، اخطار پیامکی و تلفنی نیز 
توسط شعب بانک مسکن به متقاضیان مذکور انجام خواهد شد. همچنین 
الزامی است شعب بانک مسکن مستندات اخطار خود به این متقاضیان را در 

پرونده مربوطه نگهداری کنند.
۴. در موارد خاص که انجام تعهدات موضوع این صورتجلسه توسط متقاضی 
ناشی از عوامل غیرارادی یا اعسار و مانند آن امکان پذیر نباشد، متولیان مسکن 
مهر می‌توانند مراتب افزایش مهلت به متقاضی را به وزیر راه و شهرسازی 
گزارش کنند و در صورت موافقت وزیر راه و شهرسازی با افزایش مهلت، 
تاییدیه و معرفی‌نامه کتبی را پس از اتمام مهلت اعطایی، به شعب بانک 

مسکن ارسال کنند.
۵. مقرر شد وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل بانک مسکن ضمن انجام سایر 
هماهنگی‌ها و اقدامات لازم برای اجرایی شدن بندهای این صورتجلسه 
 نسبت به ابلاغ مفاد آن به کلیه ادارات و شعب تابعه در سراسر کشور 

اقدام کنند.

جزئیات جدید از لایحه اصلاح قانون بودجه

 بازگشت قیمت کالاهای اساسی به شهریور ۱۴۰۰ منتفی شد

وزیر راه و شهرسازی ابلاغ کرد

ممنوعیت افزایش نرخ سود وام مسکن مهر

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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دبیر انجمن تصفیه کنندگان شکر گفت: با توجه 
به واردات شکر و موجودی بنادر، قیمت شکر 
در ایام محرم نوسانی ندارد.غلامحسین بهمنی 
گفت: با توجه به واردات شکر و رقابتی شدن 
بازار، قیمت در بازار به کمتر از ۱۸ هزار تومان نرخ 
مصوب رسیده است. از ابتدای سال حدود ۵۰۰ 
هزار تن شکر وارد شده و مقادیر زیادی شکر در 
بنادر موجود است که با این وجود مشکلی در 

عرضه نداریم.
بهمنی می گوید: با توجه به پیک‌ مصرف شکر 
در فصل تابستان حدود ۲۰۰ تا ۲۵۰ تن شکر 
مصرف می شود. هم اکنون حداکثر قیمت هر 

کیلو شکر برای مصرف کننده ۲۰ تا ۲۱ هزار 
تومان است که به سبب ازدیاد عرضه قیمت در 
ایام‌ محرم تغییری ندارد.برآوردها حاکی از آن 
است که حدود ۱۰۰ هزار تن از شکر چغندر پاییزه 
در بازار داخل است و برداشت چغندر بهاره از 
شهریور آغاز می شود‌. بنابر آمار سالانه ۲ میلیون 
و ۵۰۰ هزار تن شکر در داخل مورد استفاده قرار 
می گیرد که یک میلیون و ۵۰۰ تا یک میلیون 
و ۶۰۰ هزار تن آن در داخل و مابقی از طریق 
واردات تامین می شود که با اجرای الگوی کشت، 
خودکفایی و خوداتکایی محصولات استراتژیک 

در دستور کار است.

رئيس کميسيون فرهنگي، اجتماعيو ارتباطات اتاق 
اصناف و رئيس اتحاديه فروشندگان ماشين آلات 
کشاورزي، صنعتي، ساختماني و لوازم يدکي کشاورزي 
تهران گفت: موضوعي که همواره دغدغه فعالان 
اقتصادي و صاحبان کسب و کار بوده، رعايت نشدن 
عدالت مالياتي است که فرار مالياتي را به دنبال داشته 
است، اما راه ‌اندازي سامانه موديان مالياتي زمينه ‌ساز 
شفافيت و در نهايت به حداقل رساندن فرار مالياتي 
خواهد شد. علي توسطي، رئيس کميسيون فرهنگي، 
اجتماعي و ارتباطات اتاق اصناف به موضوع راه اندازي 
سامانه موديان مالياتي اشاره و اظهار کرد: يکي از مهم 
ترين سياست هاي نظام مالياتي در اکثر کشورهاي 
پيشرفته از نظر اقتصادي، استفاده از سامانه هاي 
اطلاعاتي و ابزارهاي ثبت معاملات است. وي افزود: اين 
موضوعي بديهي است که کشورها براي تأمين بخشي 
از بودجه خودشان بر ماليات ستاني تکيه کنند؛ اما 
موضوعي که همواره دغدغه فعالان اقتصادي، کسبه و 
صاحبان کسب و کار بوده است، رعايت نشدن مساوات 
و نبود عدالت مالياتي بوده است که ميزان قابل توجه 
و محسوس فرارهاي مالياتي و افزايش روزافزون آن 
موجبات ناراحتي و گله مندي صاحبان کسب و کار را 
فراهم کرده است. رئيس کميسيون فرهنگي، اجتماعي 
و ارتباطات اتاق اصناف تهران بيان کرد: متأسفانه 
محاسبه ماليات به شيوه قديمي و بر پايه مميزمحوري 
و همچنين مبتني بر برخوردهاي سليقه اي، موجب 

افزايش فرار مالياتي بويژه در بين ثروتمندان شده است.
وي با بيان اينکه نبايد تاوان فرارهاي مالياتي را موديان 
خوش حساب بپردازند، خاطرنشان کرد: در همه 
کشورهاي پيشرفته در سراسر دنيا، هيچ فعال اقتصادي 
و صاحب کسب و کاري، در پرداخت حق مالياتي خود 
ترديد ندارد؛ چراکه بخوبي متوجه است که بخش قابل 
توجه بودجه کشورش از اين راه تأمين ميشود؛ اما در 
کنار آن خواهان برقراري عدالت مالياتي نيز هست که 
بدون شک راه اندازي سامانه موديان مالياتي، تنها راه 
برقراري عدالت مالياتي، شفافبت مالياتي و در نهايت 
به حداقل رساندن فرار مالياتي خواهد شد. رئيس 
کميسيون فرهنگي، اجتماعي و ارتباطات اتاق اصناف 
تهران توضيح داد: در نبود سامانه موديان مالياتي، 
بسياري از افرادي که مشمول ماليات مي شوند، به 
راحتي مي توانند به روشهاي مختلف به فرار مالياتي 
دست بزنند که اين رخداد موجب بي اعتمادي فعالان 
اقتصادي به نظام ماليات گيري کشور شده بود.توسطي 
تشريح کرد: متأسفانه در نبود يک سامانه شفاف 
مالياتي، افرادي که هميشه بيشترين همکاري را با 
سياست هاي دولت دارند، متحمل بيشترين آسيب 
ها هم مي شوند؛ اما با ايجاد سامانه موديان، نه تنها 
شفافبت و عدالت مالياتي برقرار مي شود، بلکه به ميزان 
بسياز زيادي جلوي فرار مالياتي گرفته شده و در نهايت 
زمينه رونق اقتصادي و کاهش کسري بودجه دولت 

فراهم خواهد شد.

گزارش های میدانی از 
بازار خودرو نشان می دهد 
افرادی که مالک خودرویی 
می‌شوند که حداقل 
‌۱۰۰میلیون ارزان‌تر از بازار 
آزاد است می‌توانند حواله خودرو خود را در بازار 
بفروشند و بسته به نوع خودرو و زمان تحویل، گاه 
۲۰ تا ۳۰ میلیون درآمد کسب کنند. تلخی این 
ماجرا اینجاست که قرار بود این خودروها به دست 
مردم برسد که ظاهرا دوباره به‌دست سودجوها و 
دلالان خودرو رسیده است یا اینکه شرایط بازار 
به‌گونه‌ای است که مردم را به سمت دلالی سوق 

می‌دهد.
مدتهاست بازار خودرو از دست دلالان وسوداگران 
دیگر روی خوش به خود ندیده است. خرید و فروش 
حواله خودرو این روزها به اوج خود رسیده و پولهای 
هنگفتی به جیب دلالان سرازیر می شود. فعالیت 
این افراد منجر به افزایش زمان انتظار مردم برای 
رسیدن به خودرو و خرید آن شده است. بسیاری از 
کارشناسان معتقدند این بازار دیگر به دست دلالان 
اداره و تعیین قیمت می شود. دولت نیز دیگر توانی 
برای اداره آن ندارد و کنترل قیمتها از دست دولت 

خارج شده است. 
افرادی که تمایل دارند با قیمت زیر بازار صاحب 
خودرو شوند، دنبال خرید حواله هستند اما 
ایران خودرو هشدار داده که فقط برنده اعلام 
شده در نتایج قرعه‌کشی از دید این کارخانه 
مشتری نهایی محسوب می‌شود. اما افزایش 
انتشار آگهی های مربوط به فروش حواله 
خودرو نشان می دهد کسی به این هشدارها 
 توجهی ندارد و در نهایت دلال کار خودش را 

خواهد کرد. 
آن دسته از افرادی که در قرعه‌کشی برنده 
شدند، اما تمایل یا تونایی پرداخت اقساط را 
ندارند، دست به‌فروش حواله خودرو می‌زنند. 

بررسی‌ها نشان می‌دهد خرید و فروش حواله 
خودرو تقریبا با هر قیمتی انجام می‌شود. برخی 
از فروشنده با کمتر از دو، سه میلیون تومان حاضر 
به فروش حواله خودرو هستند، ولی بعضی از 
 فروشنده‌های خوش ‌اشتها قیمت را به نرخ بازار

 آزاد رساندند.
در همین زمینه یک کارشناس خودرو در گفت و 
گو با "کسب و کار" گفت: آشفته بازاری که در بازار 
خودرو به راه افتاده هر انسان عاقلی را به سمت 
درآمدزایی از آن می کشاند. مقصر این اتفاقات مردم 
نیستند. این هرج و مرج تخلف سازمان حمایت و 
وزارت صنعت است که ‌میلیاردها تومان رانت در 

بازار خودرو توزیع کرده‌اند.
فربد زاوه اضافه کرد: وقتی این همه سود و درآمد 
در این بازار وجود دارد چرا مردم از آن درآمدزایی 
نکنند. اصلا عقل سالم می گوید از این همه رانت 
باید استفاده کرد و پول به جیب زد. دولت خود 
این فضا را آماده کرده است. هیچ کاری هم ازدست 
کسی بر نمی آید. چون در رابطه با واگذاری های 
مختلف به عنوان مثال واگذاری خودرو به مادران 
هم همین اتفاق در حال رخ دادن است. پس 
نه می‌توان جلوی آن را گرفت نه اینکه بگوییم 
غیر‌قانونی است. چون شخصی دارای یک موقعیت 
شده و می‌خواهد آن را به شخص دیگری واگذار 
کند. کسی هم جلودارش نیست. به گفته زاوه، تا 
زمانی که رانت در خرید خودرو از کارخانه وجود 
دارد،  فساد هم در بازار وجود خواهد داشت. 
تجربه نشان داده کسانی که قصد استفاده از این 
 رانت را دارند بالاخره راهی برای دور زدن قانون 

پیدا می‌کنند.
به هر ترتیب شاید طرح " قرعه کشی خودرو" در 
کوتاه کردن دست دلالان خودرو از بازار موفق 
عمل کرد اما موجب شکل گیری گروه دیگری 
از دلالان با عنوان دلالان حواله خودرو در بازار 
شده است؛ مشاهدات میدانی حاکی از آن است 
که این روزها حواله خودروهای طرح قرعه کشی 
خودرو و حتی طرح مادران در بازار توسط دلالان 

خرید و فروش می‌شوند و حتی وبسایت‌هایی 
 برای این کار طراحی شده و در دسترس 

مردم قرار گرفته‌اند.
همین امروز اگر سایت‌های مرتبط با فروش خودرو 
را بگردید احتمالا آگهی‌های عجیب و غریبی 
می‌بینید. حواله خودروهای صفر طرح فروش ویژه 

خودرو که برای تنظیم بازار و رساندن خودرو به 
دست مصرف‌کننده واقعی اجرایی شد، حالا در 
فضای مجازی به فروش گذاشته شده‌اند. قیمت‌ها 
هم چیزی بین 10 تا ‌20میلیون تومان است که 
صاحب آن تنها با یک خوش شانسی آن را به‌دست 

آورده است. 

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

ایران خودرو : فقط برنده اعلام شده در نتایج قرعه‌کشی مشتری نهایی است

خرید و فروش حواله خودرو
واردات ۵۰۰ هزار تن شکر از ابتدای سال

افزايش تصاعدي ماليات موجب خسارت به اصناف و توليدکنندگان شد
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هشدار محققان امنیتی ماکیروسافت درباره جاسوس 
افزار اتریشی

محققان امنیتی مایکروسافت یک شرکت اتریشی را شناسایی کردند که با استفاده 
از یک جاسوس افزار، عامل یک سلسله نفوذ در بانک‌ها، شرکت‌های حقوقی و 
شرکتهای مشاوره استراتژیک در سه کشور بوده است. مایکروسافت در یک پست 
 )Subzero( ”جاسوس افزاری به نام "ساب زیرو ،DSIRF بلاگ اعلام کرد شرکت
طراحی کرده است که از آسیب پذیریهای معروف به زیرودی، برای دسترسی به 
اطلاعات محرمانه‌ای مانند کلمات عبور یا رمز ورود به سیستم استفاده می‌کند.   
قربانیان این جاسوس افزار که تاکنون مشاهده شده‌اند، شامل بانک‌ها، شرکت‌های 
حقوقی و شرکت‌های مشاوره استراتژیک در اتریش، انگلیس و پاناما بوده‌اند. 
آسیب پذیری‌های زیرودی، حفره‌های امنیتی خطرناک با ارزش بالا برای هکرها و 
جاسوسها هستند زیرا حتی هنگامی که یک نرم افزار به روز می شود، همچنان قابل 
بهره برداری هستند. کریستین گودوین، مدیرکل واحد امنیت مایکروسافت اعلام 
کرد: تماس مایکروسافت با یک قربانی، تایید کرد آنها موافق استفاده از این بدافزار 
نبوده اند و فعالیت مذکور غیرمجاز بوده است. طبق گزارش سال گذشته یک وب 
سایت خبری آلمانی، شرکت DSIRF، جاسوس افزار ساب زیرو را به عنوان اصلحه 
سایبری نسل جدید تبلیغ می‌کند که می‌تواند کنترل کامل یک رایانه شخصی را 

به دست بگیرد، کلمات عبور را به سرقت ببرد و مکان خود را نشان دهد.

رکود به بازار تراشه رسید
جدیدترین گزارش شرکت تحقیقاتی گارتنر نشان داد فروش تراشه بسیار آهسته‌تر 
از حد انتظار رشد می‌کند و در سال ۲۰۲۳ با کاهش روبرو خواهد شد. شرکت گارتنر 
پیش بینی کرد درآمد بازار جهانی نیمه رسانا در سال ۲۰۲۲، تنها ۷.۴ درصد رشد 
خواهد کرد که تقریبا نصف نرخ ۱۴ درصد است که این شرکت سه ماه قبل پیش 
بینی کرده بود و بسیار کمتر از نرخ رشد ۲۶ درصدی در سال ۲۰۲۱ است. ریچارد 
گوردون، تحلیلگر گارتنر در این گزارش اظهار کرد: بازار جهانی نیمه رسانا وارد دوره 
ضعف شده است که تا پایان سال ۲۰۲۳ ادامه پیدا کرده و درآمد نیمه رسانا ۲.۵ 
درصد کاهش پیدا می‌کند. ما در حال حاضر هم شاهد ضعف بازارهای نهایی نیمه 
رساناها، به خصوص بازارهایی هستیم که بیشتر تحت تاثیر هزینه مصرف کننده 
قرار می‌گیرند. دورنمای جدید گارتنر، منعکس کننده نگرانی‌هایی است که باعث 
شده است سرمایه گذاران سهام تراشه را امسال رها کنند. پس از رشد چشمگیر 
تقاضا در دوران قرنطینه‌های کووید ۱۹، بازار رایانه شخصی اکنون دوباره افت کرده 
و بازار تراشه را هم با خود پایین کشیده است. فروش تلفن‌های هوشمند هم به دلیل 
تورم که به قدرت خرید مصرف کنندگان ضربه زده، کاهش پیدا کرده است. فروش 
رایانه شخصی پس از رشدی که در دو سال گذشته داشت، ۱۳ درصد در سال 
۲۰۲۲ کاهش پیدا می‌کند. درآمد تراشه از بازار رایانه شخصی، ۵.۴ درصد کاهش 
خواهد یافت. در این بین، فروش تلفن‌های هوشمند پس از رشد ۲۵ درصدی در 
سال ۲۰۲۱، امسال تنها ۳.۱ درصد رشد می‌کند. بر اساس گزارش بلومبرگ، در 
حالی که تقاضا برای تراشه‌های مورد استفاده در کالاهای مصرفی کاهش پیدا کرده 

اما تقاضا برای نیمه رساناهای مورد استفاده در دیتاسنترها همچنان قوی است.

اخبار

سی دی های قدیمی به حسگر زیستی تبدیل می شوند
کارایی جدیدی برای سی دی ها ابداع شده زیرا فویل های طلا در آنها را می توان برای تولید حسگرهای زیستی پوشیدنی به کار برد.  این در حالی است که همزمان با محبوبیت روزافزون فایل های موسیقی دیجیتال، 

سی دی در حال از بین رفتن است. هرچند به طور معمول سی دی ها از پلی کربنات ساخته می شوند، اما حاوی لایه ای بسیار نازک از فویلی براق و منعکس کننده نور هستند. این فویل در بیشتر سی دی ها از جنس 
آلومینیوم است. هرچند برای عملکرد بهتر از طلا نیز در برخی سی دی ها استفاده شده است. به طور معمول هنگامیکه سی دی های طلا مخدوش می شوند، فویل طلا همراه بقیه دیسک در زمین های زباله دفن می 

شود. از آنجا که لایه های نازک طلا در حسگرهای انعطاف پذیر چسبنده به پوست به کار می رود، محققان دانشگاه بیرمنگام نیویورک تصمیم گرفتن طلا را از سی دی ها جدا و در این گجت ها به کار گیرند.

بررسی نوسانات قیمتی 
حاکی از صعودی شدن روند 
قیمت‌ها در بازار طلا و سکه 
است. گویا منابع مالی و پول 
های سرگردان بازار سکه را 
برای سرمایه گذاری برگزیده اند. نارضایتی سهامداران 
از عملکرد بورس نیز پیش بینی ها برای حرکت پول به 

سمت بازار سکه را تقویت کرده است. 
افزایش استقبال از بازار سکه درحالی رقم می خورد که 
هر دلار آمریکا در صرافی بانکی به قیمت ۲۷ هزار و ۷۹۸ 
تومان به فروش می‌رسد و هر یورو نیز به قیمت ۲۸ هزار 
و ۷۸۳ تومان معامله می‌شود. قیمت هر مثقال طلا با 
افزایش ۳۲ هزار تومانی به ۵ میلیون و ۹۱۱ هزار تومان 
رسیده و هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز یک میلیون و ۳۶۵ 

هزار و ۱۰۰ تومان قیمت خورده است. در بازار فلزات 
گرانبها، هر قطعه سکه امامی با افزایش ۱۹ هزار تومانی، 

۱۴ میلیون و ۹۶۵ هزار تومان رسیده است.
از نظر تحلیلگران بازار سکه رشد قیمت طلا در بازار 
جهانی می تواند بر روی انتظارات معامله گران بازار سکه 
تاثیر بگذارد.  قیمت سکه در مقایسه با روز قبل نوسان 
محدودی را ثبت کرد و در محدوده 14 میلیون و 900 
هزار تومان معامله شد. ارزش ذاتی سکه  دیروز 12 
میلیون و 917 هزار تومان بود و حباب سکه در محدوده 

15 درصد قرار گرفت.
قیمت اونس طلا تقریبا 20 دلار افزایش را تجربه کرد  
و بر روی 1741 دلار قرار گرفت. از نظر تحلیلگران 
بازار سکه رشد قیمت طلا در بازار جهانی می تواند بر 
روی انتظارات معامله گران بازار سکه تاثیر بگذارد. 
در صورتی که این فلز زرد رنگ به سمت کانال 1800 
دلار حرکت کند قدرت معامله گران افزایشی بیشتر 
خواهد شد. قیمت دلار هم نسبت به روز چهارشنبه 

افت و خیز چشمگیری را ثبت نکرد.عده ای از معامله 
گران با توجه به افت شاخص کل بورس تهران می گفتند 

 که احتمال ورود برخی از سهامداران به بازار سکه هم 
وجود دارد.

کارشناسان پیش‌بینی کرده‌اند تقاضا از بازار سهام به سمت بازار سکه می‌رود

نقدینگی در راه بازار سکه

تغییر رفتار سرمایه گذاری
آلبرت بغزیان، اقتصاددان 

به نظر می رسد به پایان بورس نزدیک شده ایم. زمانی که حجم مبنا، دامنه نوسان، الگوریتم های سفارش گذاری و رباط هایی که به راحتی می توانند حقوقی های خاص را وارد بورس کنند، وجود دارد دیگر بازار مناسبی برای سرمایه گذاری نخواهد 
بود. دولت تمام تلاش خود را برای حفظ بورس بکار بسته است. اما جوابگو نیست. تمام تلاش دولت برای بقای بورس به این دلیل است که تلاطم در بازارهای دارایی دیگر اعم از طلا، سکه، خودرو، ارز، مسکن و... از این میزان بیشتر نشود. اما شاهد هستیم 
که در حال حاضر سرمایه گذاری در بازارها لحظه ای تغییر می کند.  دولتمردان نمی خواهند بپذیرند  که مردم می خواهند خود را مخمصه تورم نجات دهند. به همین دلیل با تغییرات لحظه ای به بازارها هجوم می آورند. بازار طلا و سکه نیز از این قاعده 
 مستثنی نیست. به طور کلی تغییر رفتار مشهود است. مدل ایرانی این است. اگر فکر می کنیم که می توانیم منابع مالی را به سمت بورس سرازیر کنیم دیگر بی فایده است.  بورس با پشتوانه، تشویق و دانه پاشی دولت برای مردم شروع شد و با بازی 
حقوقی های بزرگ، سفارش گذاری های مصنوعی و بازی کردن با قیمت سهام تمام شد. به نظر می رسد به عنوان هزینه بورس در سبد دارایی مردم منتفی شده است. بازارهای دیگر انتخاب و جایگزین شده است. دیگر مردم آگاه شده اند که اگر پول خود 
را به سکه و خودرو تبدیل کنند سودآورتر است. نوساناتی که در بورس و سهام ها وجود دارد نشان می دهد بازی هر روز برای یک شرکت از پیش تعیین شده است. هیچ نظمی را مشاهده نمی کنیم و قرار است هر روز یک شرکت در بورس بازی دربیاورد.

شایلی قرائی 
News kasbokar@gmail.com

یک کارشناس حوزه برق گفت: با همان استدلالی که 
خاموشی برق در سال گذشته را نمی‌توان بر گردن 
استخراج رمز ارز انداخت، در سال جاری نیز نمی‌توان 
تامین برق بدون خاموشی برای بخش خانگی را ناشی 
از کاهش استخراج رمزارز تلقی کرد. صادق صفاری، 
کارشناس حوزه برق ضمن اشاره به نقش استخراج 
رمزارزها در مصرف برق کشور گفت: تا این لحاظ هیچ 
نهاد رسمی و بین‌المللی با ارائه سند و مدرک عدد دقیقی 
از میزان استحراج رمز ارز غیرمجاز در کشور ارائه نداده 

و کلیه اظهارنظرها در این زمینه بیشتر در حد یک 
برآورد است.

این کارشناس حوزه برق با اشاره به عدد و رقم‌های مطرح 
شده پیرامون مسئله استخراج رمز ارز گفت: تا این لحظه 
بیشترین عددی که در رابطه با مصرف برق مرتبط با 

استخراج رمز ارز عنوان شده، عدد 2000 مگاوات است 
که توسط وزیر نیرو دولت قبل بیان شد. وی افزود: این 
عدد نمی‌تواند دقیق تلقی شود، زیرا زمانی وزیر نیرو 
گذشته مصرف رمزارز را حدود 2000 مگاوات برآورد 
که ما در کشور مسئله خاموشی گسترده را داشتیم و 

احتمال می‌رود، استخراج رمز ارز به عنوان یک بهانه 
برای توجیه خاموشی به کار رفته باشد.

صفاری، ضمن تشریح نقش استخراج رمزارز در مصرف 
برق کشور گفت: اگر فرض کنیم، اطلاعات ارائه شده 
توسط وزیر نیرو دولت قبل، بدون جانب‌داری سیاسی 
بوده و بپذیریم میزان حداکثر مصرف برق برای استخراج 
رمزارز 2000 مگاوات بوده است، مقایسه این عدد با اوج 
بار 69 هزار مگاواتی یعنی، کمتر از 3 درصد مصرف برق 

کشور ناشی از استحراج رمز ارز است.

سهم استخراج رمز ارز در مصرف برق ناچیز است

تامین برق کشور ارتباطی به قیمت بیت‌کوین ندارد

شرکت پالایش نفت اصفهان به ازاي هر سهم، 650 ريال سود توزيع كرد. 
مجمع عمومی عادی سالیانه صاحبان سهام و مجمع عمومی فوق العاده 
شرکت پالایش نفت اصفهان سال مالی منتهی به 29 اسفند ماه 1400 با 
حضور 75.84 درصد سهامداران برگزار و پس از تصویب صورت های مالی، 

به ازای هر سهم 65 تومان به تصویب رسید.
مدیر عامل شرکت پالایش نفت اصفهان چشم انداز این شرکت را ارتقاء به 
یک هلدینگ موفق پتروپالایشی در منطقه با بالاترین ضریب پیچیدگی تا 
سال ۱۴۰۵ بیان کرد و گفت: ضریب پیچیدگی این شرکت در حال حاضر با 
احتساب سهم شرکت در  پتروشیمی، اصفهان و نفت سپاهان ۶٫۲  بوده که 

پیش بینی شده این ضریب تا ۴ سال آینده به بالای ۱۲ برسد.
محسن قدیری با تاکید بر این که شرکت پالایش نفت اصفهان با ادامه روش 
های فعلی به هیچ نتیجه ای نمی رسد و قالب های فکری گذشته آن باید 
شکسته شود تا این شرکت به مزیت های رقابتی پایدار دست پیدا کرد افزود: 
این شرکت می تواند بیش از ۴۰۰ فرآورده نفتی تولید کند و پیشرفت و 

موفقیت این شرکت در گرو تغییر و ایجاد زنجیره ارزش است.
وی گفت: بر اساس برنامه ۱۴۰۵ تولید نفت سفید، نفت کوره و گازوئیل 
معمولی پالایشگاه اصفهان صفر خواهد شد و تولید گاز مایع آن نیز به حداقل 
ممکن می رسد و تمام محصولات این شرکت به غیر از گازوئیل و بنزین 

صادرات محور خواهد شد.
مدیر عامل شرکت پالایش نفت اصفهان در ادامه سود خالص این شرکت 
در سال مالی منتهی به ۲۹ اسفند ۱۴۰۰ را ۱۶٫۵ هزار میلیارد تومان اعلام 
کرد و افزود: ضریب حاشیه سود خالص این شرکت ۷٫۸ درصد بوده که 

بسیار اندک است.
 قدیری گفت: این شرکت در حال حاضر از لحاظ حاشيه سود خالص، در
 رتبه های یکی به آخر و پس از پالایشگاه آبادان قرار دارد که تا سال ۱۴۰۵ 
پیش بینی می شود با افزايش ضریب پیچیدگی، بیشترین حاشيه سود را در 

بین شرکت های پالایشی کشور به خود اختصاص دهد.

وی از راه اندازی کامل پروژه واحد تصفیه گازوئیل پالایشگاه اصفهان تا 
شهریورماه امسال با ظرفیت ۱۰۰ هزار بشکه گازوئیل یورو ۵ خبر داد و گفت: 
که با بهره برداری این پروژه علاوه بر افزایش سالانه ۶ هزار میلیارد تومانی 

سود شرکت ۶۹ صدم نیز ضریب پیچیدگی شرکت را نیز افزایش می دهد
مدیرعامل شرکت پالایش نفت اصفهان از تصویب قرارداد  فاز ساخت  و 
نصب واحد گوگرد زدایی از ته مانده برج های تقطیر پالایشگاه  اصفهان 
)RHU( در هیات مدیره این شرکت خبر داد و گفت: این پروژه در سال 
۱۴۰۴ راه اندازی می شود و در حال حاضر، فاز مهندسي و خريد آن بيش 

از ۳۵ درصد پيشرفت دارد.
 قدیری با اشاره به این که طرح واحد  شکست کاتالیستی بستر سیال 

)RFCC( شرکت پالایش نفت اصفهان و زنجیره های وابسته به آن پس از 
۱۵ سال هنوز اجرایی نشده است افزود: واحد )RHU( و )RFCC( مکمل 
یکدیگر بوده و با راه اندازی این دو واحد تا سال ۱۴۰۵ »وکیوم باتوم« 
پالایشگاه به محصولات با ارزش افزوده بسیار بالا حدود ۶۰ هزار بشکه 
بنزین و ۳۰۰ هزار تن پروپیلن تبدیل و حداقل روزانه ۲ میلیون دلار به سود 

پالایشگاه افزوده می شود.
وی با بیان این که با ایجاد واحدهای »میتیونین« و »اکريلونیتریل« در 
پالایشگاه علاوه بر تولید مواد اولیه شرکت پلی اکریل اصفهان می توان 
خوراک دام هم تولید کرد گفت: ارزش افزوده هر بشکه بنزین ۷۰۵ دلار 
بوده ولی ارزش افزوده میتیونین و آکریلونیتریل بیش از ۳۸۰۰ دلار است.

مدیرعامل شرکت پالایش نفت اصفهان با اشاره به این که در زنجیره ارزش 
کروسین و گوگرد پروژه های دیده شده و در حال مطالعه است گفت: در 
حال حاضر این شرکت روزانه ۳۵ هزار بشکه کروسین مازاد دارد که با ایجاد 
واحد اليكل بنزن خطي )L.A.B( می توان آن ها انواع شوینده ها، پارافین 

های دارویی و صنعتی استحصال کرد.
قدیری با بیان این که ساختار سازمانی شرکت پالایش نفت اصفهان تا ۲ 
ماه آینده به هلدینگ پتروپالایشی ارتقاء خواهد يافت،  افزود: به زودی ۶ 
شرکت جدید در ذیل این هلدینگ به ثبت می رسد و تمام طرح های توسعه 

ای هلدینگ توسط این شرکت ها اجرایی خواهند شد.
وی گفت: با ارتقاء این شرکت به یک هلدینگ موفق پتروپالایشی تا سال 
۱۴۰۵ پیش بینی می شود سود نیم میلیون دلار کنونی به ۱٫۵ میلیارد دلار 

افزایش و ضریب پیچیدگی آن نیز بالای ۱۲۸ شود.
مدیرعامل شرکت پالایش نفت اصفهان در ادامه مصرف کنونی آب 
پالایشگاه ۹۰۰ تا هزار متر مکعب در ساعت اعلام کرد و افزود: این شرکت 
برای تامین آب مورد نیاز خود طرح های زیادی تعریف کرده و با راه اندازی 

طرح های یاد شده مصرف آب پالایشگاه افزایش پیدا نخواهد کرد.
قدیری گفت: با اجرای ۸۰ کیلومتر خط ریلی تمامی صنایع و کارخانه‌های 
مستقر در محدوده شاهین شهر همچون پالایشگاه اصفهان تا سال ۱۴۰۵ 
به راه آهن سراسری متصل خواهند شد و این شرکت می تواند محصولات 

خود را از طریق خطوط ریلی به سراسر کشور حمل کند.
وی در ادامه با بیان این که شرکت پالایش نفت اصفهان در حال ایجاد 
سامانه برنامه ریزی منابع سازمان )ERP( برای یکپارچه سازی تمام واحدها 
و اداره های شرکت بوده تا فرآیند تصمیم ‌گیری در شرکت شفاف، سریع ‌ و 
هوشمندانه ‌تر انجام شود افزود: نیروی انسانی بالاترین سرمایه یک سازمان 
بوده و برای بلوغ سازمانی یک سازمان یادگیرنده، ۵ سطح تعریف شده که 
نیروی انسانی پالایش نفت اصفهان با اجراي برنامه هاي توسعه سرمايه هاي 

انساني، از سطح ۳ به سطح ۴ ارتقاء می یابد.

در مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت پالایش نفت اصفهان تصویب شد

تقسیم ۶۵ تومان سود پالایشگاه به ازای هر سهم 


